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*****

OMISSIS

(I lavori proseguono alle ore 12.44 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1207 presentata dal Consigliere Berutti,
inerente a "Violenta alluvione nel Comune di Cassine (AL)"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1207,
presentata dal Consigliere Berutti, che ha la parola per l'illustrazione.

BERUTTI Massimo

Grazie, Presidente.
Il collega Vignale allargava le braccia: effettivamente c'è da allargare le braccia perché in

questi due anni, purtroppo, il nostro territorio alessandrino ha vissuto delle situazioni
realmente gravi. E questo, probabilmente molto circoscritto, è però un evento che nella notte
tra il 29 e il 30 agosto ha colpito alcuni Comuni dell'Alessandrino, tra cui Cassine, Rivalta
Bormida e Masio, ma che in particolare su Cassine ha scatenato una bomba d'acqua a monte
che ha provocato davvero una serie di danni tangibili sul territorio. Chiaramente l'entità, a
livello di dimensione, magari non ha creato quell'impatto eclatante, ma all'interno del paese
c'erano circa 60-70 centimetri di acqua; quindi voi potete immaginare le conseguenze su tutto
ciò che riguarda le abitazioni e le aziende.

Allora, alla luce di questo e naturalmente anche alla luce del decreto nazionale - che a
fine luglio il Governo ha varato e che ha innescato delle opportunità per le aziende e i privati,
in termini di sgravi fiscali o sotto forma di contributi - la nostra interrogazione naturalmente
vuol chiedere all'Assessore come intende intervenire la Regione e se si possa procedere, in
prospettiva, magari inserendosi all'interno di questo decreto. Altrimenti, infatti, un fenomeno
di entità così ridotta rischia di essere isolato; ma il livello dei danni è assolutamente
paragonabile a quello di situazioni di portata molto più ampia che si sono verificate negli anni
e nei mesi precedenti.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere.
Per la Giunta regionale, risponde l'Assessore Balocco.
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BALOCCO Francesco, Assessore regionale

Grazie, Presidente.
Consigliere, sì: effettivamente gli eventi del 29 e 30 agosto hanno interessato parecchie

zone del Piemonte e non solo la zona dell'Alessandrino cui lei fa riferimento; anche il Torinese
è stato particolarmente colpito da quegli eventi e un mesetto prima si è verificato quello che ha
colpito in modo molto pesante il territorio di Chieri. Si tratta quindi di episodi che ormai si
ripetono in modo piuttosto costante.

Per quanto riguarda l'evento da lei citato, a Cassine c'è stato un sopralluogo immediato
da parte dell'ex Genio civile che fa riferimento, appunto, ad una Direzione del mio Assessorato
e sono stati individuati alcuni interventi: il ristabilimento di alcune sezioni di deflusso per i rii
Bicogno, Valdanzano e Bonvicino, la ricostruzione di un ponticello sul rio Valdanzano che ha
fatto da diga e il ripristino della rete di drenaggio e della viabilità interna del cimitero
comunale. Sono tutti interventi che si copriranno con risorse stanziate sulla legge 38.

Nel frattempo, evidentemente, in seguito alla delibera del Consiglio dei Ministri del 26
luglio scorso che ha creato questo fondo da 400 milioni per ristorare danni alle imprese e ai
privati per gli eventi di "tipo C", stiamo seguendo questa strada al fine di individuare le forme
per supportare le imprese che hanno subito danni nel periodo successivo a questo
provvedimento.

*****

OMISSIS

(Alle ore 13.31 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)


